

## Сессия Заксобрания. Итоги года и очередная потеря в депутатском корпусе

Несмотря на солидную повестку из 56 вопросов, сессия депутатов краевого Заксобрания от 18 декабря вышла максимально рутинной и без острых обсуждений. Однако это еще не конец парламентской деятельности в текущем году – все идет к тому, что депутатам предстоит собраться в канун Нового года, чтобы утвердить нового председателя краевого правительства.

### В ожидании мэра Верещагина: горсовет Красноярска поменял устав

### «Семья – это главное» (Додатко Алексей)

Впрочем, спикер регионального парламента Алексей Додатко уже начал подводить итоги года. Так, по словам Додатко, Законодательное собрание в течение этого календарного года работало очень плотно. Он заявил, что во многом год прошел под знаком серьезных преобразований в двух сферах. Во-первых, в управлении государственными финансами, во-вторых – в муниципальном управлении.

Председатель парламента отметил, что бюджет края строился по программному принципу, с расходами, «упакованными» в госпрограммы, но подход к их реализации существенно поменялся – в соответствие с национальными целями и приоритетами приведены краевые программы. По мнению Додатко, главной темой бюджетного процесса является демография.

*– Никакие задачи в сфере экономики и социальной политики не могут быть решены, чтобы мы не изменили существующий тренд, связанный именно с демографией. Мы должны поддерживать семью.*

*Делая это не только в сфере социальной политики, но и в сфере трудовых отношений, образования и здравоохранения. Для того, чтобы семьи создавались, семьи крепли, в них было как можно больше детей. Это один из базовых приоритетов, – объявил глава парламента.*



Относительно новой системы муниципального управления, то, как уверяет спикер, депутаты продолжают рассматривать вопросы ее организации на каждом заседании.

*— Это большая работа, которая вызвала и дискуссию в обществе, и необходимость привлечения экспертов, представителей местного самоуправления для выработки наиболее качественного решения, — заключил Алексей Додатко.*

В течение года депутаты рассмотрели 463 вопроса. Всего в Законодательное собрание было внесено 250 проектов законов края, принято 190 законов края, более 700 постановлений, рассмотрено 600 проектов федеральных законов, проведено более 180 заседаний комитетов. Депутатами рассмотрено более 2 300 обращений.

## **Новый социальный лифт**

В ходе сессии было принято постановление о досрочном прекращении полномочий депутата Законодательного собрания Красноярского края Гаюльского Андрея Викторовича, избранного по Эвенкийскому одномандатному избирательному округу № 24. Полномочия будут прекращены 22 декабря 2025 года.

Андрей Гаюльский подал соответствующее заявление в связи с избранием на должность главы Эвенкийского муниципального округа Красноярского края. Этим же постановлением он выведен из состава комитетов, в которых работал: по охране здоровья и социальной политике, а также по экономике и налоговой политике. Председатель Законодательного собрания Алексей Додатко пожелал коллеге успешной работы в новом качестве, заявив, что, будучи депутатом Заксобрания, «Андрей Викторович последовательно отстаивал интересы своих земляков».



Напомним, что ранее аналогичная история произошла с Евгением Петренко – депутат Заксобрания лишился мандата ради кресла главы Енисейского округа. Довольно сложно говорить о том, что социальный лифт «из краевых депутатов в муниципальные главы» везет Петренко и Гаульского сугубо вверх по карьерной лестнице. Все же зона ответственности и возможные риски работы на земле явно перевешивают синекуру краевого парламента.

Скорей, такой управленческий подход говорит о пресловутом кадровом дефиците. Видимо, даже после радикальной муниципальной реформы, урезавшей количество чиновников, найти порядочного главу остается тяжелой задачей.

#### **Также в ходе сессии Заксобрания:**

- Депутаты во втором чтении приняли законопроект, адаптирующий работу административных комиссий к новой реальности одноуровневой системы местного самоуправления, которая радикально изменила муниципальную карту. Число образований сократилось, что требует перестройки механизма рассмотрения мелких правонарушений. Депутаты считают, что сохранили ключевой принцип эффективности – оплачиваемые секретари продолжат работать в крупных муниципалитетах, обеспечивая преемственность и снижая судебные риски.
- Депутаты единогласно поддержали поправки в региональный закон «О льготных тарифах в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения на территории края». Согласно принятым изменениям, льготные тарифы на тепло и горячую воду будут действовать до 31 декабря 2028 года в муниципальных образованиях, где они уже применяются.
- Спикер Заксобрания Алексей Додатко заявил, что депутаты возьмут на парламентский контроль бродячих собак. Речь идет о нашумевшем законопроекте об эвтаназии безнадзорных животных, который вступит в силу в следующем году.

*– В целом заседание было коротким, но скучным. От души надеемся, что последнее заседание, намеченное на 29 декабря, пройдет в форме новогоднего карнавала, будет много смеха, улыбок, ярких огней. А в качестве Деда Мороза с мешком подарков можно пригласить какого-нибудь мужчину с бородой, – резюмирует телеграм-канал «Краевой Заседатель».*

В



**контексте:**

### Сессия Заксобрания. Бюджет всему голова

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 88 19.12.2025, 16:27

URL: <https://babr24.com/?IDE=286262> Bytes: 5988 / 5316 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано 1594 текстов этого автора.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

